

# 挑战波斯铁骑 国足再盼奇迹

本报讯(记者 刘超峰)今晚8点,刚刚在长沙打破“恐韩症”的国足又将迎来生死战,在德黑兰阿扎迪球场挑战12强赛中保持不败的伊朗队。国足能否撼动伊朗队在小组中的霸主地位?里皮能否再度展现“神奇教练”的本色,让国足如期预期在对阵韩、伊两强时至少拿到4分?可能性不是没有,但难度似乎更大!为了激发球队的斗志,中国之队推出伊中大战的官方海报“笃志”,期待国足能在“亚洲第一魔鬼主场”阿扎迪球场“擎战于心,不畏前行”。

经过两天的恢复调整,国足的精神状态不错。尽管场地条件不算太好,但里皮对于训练的专注态度,以及他对训练布置的亲力亲为,进一步调动了队员的斗志。12强赛迄今为止,伊朗队在阿扎迪体育场的战绩为全胜,外界普遍认为中国队客场取得一分就是胜利,但据知情人士透露,里皮没有和队员讲过“客场拿一分就满足”之类的话,他的态度是无论什么情况下都要全

力以赴争取最好的结果。事实上,过往中国队每次做客德黑兰,面对实力强劲的东道主,都采取了“保平”的战术指导思想,踢得缩手缩脚,结果是一场平局也没拿到。而里皮则反其道而行之,尽管这也是他执教中国队之后的首个客场比赛,而且又是面对本队以往对战胜率只有6%的伊朗队,他却从一开始就要求队员树立取胜的信念。只要有机会,啥奇迹都可能发生。中伊两队历史上有过23次交手记录,中国队的战绩为5胜7平11负,进20球丢39球。在世预赛上,伊朗人绝对称得上是国足的“苦主”,两队总共交锋5次,国足1胜1平3负,上一次国足在世预赛上战胜伊朗队,还要追溯到1989年,当时,国足以2:0击败了伊朗队。在1997年世预赛亚洲区10强赛上,国足两回合均输给了伊朗队,尤其是在主场先进两球的情况下,被伊朗连进4球逆转,那场比赛给无数中国球

迷留下了至今仍痛苦的回忆。而国足最近一次在热身赛中战胜伊朗队,也要追溯到2009年了,国足当时在秦皇岛主场1:0取得小胜。此番征战世预赛亚洲区12强赛,波斯铁骑在前皇马主帅奎罗斯的带领下6场比赛未失一球,共取得4胜2平的不败战绩,目前积14分暂时排在小组积分榜首位,尽管如此,伊朗国内的媒体对于球队的表现依然不是特别满意,他们认为伊朗队在6场比赛仅仅打入5球,进攻火力仍待加强。不难想见,此番在家门口作战,伊朗队绝对不会保守,而这或许会给里皮及其弟子们留下一丝机会。尽管荣誉不及世界冠军教头里皮,但奎罗斯曾与罗纳尔多、齐达内、劳尔等巨星共事,一手带出菲戈、鲁伊·科斯塔领衔的葡萄牙队“黄金一代”,还曾两度辅佐曼联功勋主帅弗格森。迄今奎罗斯已经执教伊朗国家队6年之久,率队稳居亚洲第一,他

的能力也有目共睹。面对这场恶战,国足上下都不愿轻易退缩,而是不断自我激励、提振士气,力争在客场继续抢分的愿望。12强赛6轮战罢,伊朗积14分排第一、韩国积10分排第二、乌兹别克斯坦积9分排第三、叙利亚积8分排第四、中国队积5分排第五、卡塔尔积4分倒数第一。在比赛还剩下四轮的情况下,国足仍有希望小组出线。目前伊朗队零失球的数据,已说明他们不会反复给对手得分机会。因此国足一方面要尽力提升把握机会的效率,一方面要尽可能多地创造出战机,定位球将继续是国足谋求进球的相对捷径。国足要打破客场对伊朗队全败的宿命,这确实有些困难,但里皮却不这样认为,他信心十足地说道:“我们已经战胜了韩国队,这证明队员们只要正常发挥就不比任何对手差。这场是客场比赛,也确实面临困难,但全队已经做好了准备,相信自己,我们会创造历史。”



3月27日,梁文博在比赛中。当日,在2017世界斯诺克中国公开赛外卡赛中,中国选手梁文博以5:0战胜巴西选手桑托斯,晋级正赛首轮。新华社记者 张震摄

## 全运会乒乓球资格赛 河南男女团同进决赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省乒乓球运动管理中心获悉,正在辽宁鞍山举行的天津全运会乒乓球资格赛结束了团体赛的争夺。河南男、女乒的健儿们顽强拼搏,在团体赛的角逐中展现出了不俗的实力,双双拼得全运会决赛阶段的“门票”。河南男乒与北京、湖北、江西、天津、重庆、内蒙古6队同处一组,经过激烈角逐,任浩、夏易正、于何一、牛冠凯、王林堃5位河南男乒的小伙子们,仅仅输给了实力强大的北京和天津两队,最终以4胜2负小组第三名的身份,拼得一张全运会决赛阶段的“门票”;河南女乒与黑龙江、安徽、宁夏、上海、广东5队同处一组,袁雪娇、郑诗畅、姚俊、马越斐、赵雪5名河南女将同样发挥出色,值得一提的是,比赛中球以3:2战胜了奥运冠军刘诗雯领军的广东队,最终,河南女乒以3胜2负小组排名第三的成绩,也拼得一张全运会决赛阶段的“门票”。目前,河南乒乓球队的男、女健儿们,正在各单项赛的角逐中奋力拼杀“门票”。获得本次资格赛男、女单打前24名的运动员,获得男、女双打,混合双打前16名的运动员,将拿到进军天津的“门票”。

## “武战”世界功夫争霸赛 塔沟小子陈亚红击败泰王

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)昨日,记者从塔沟武校获悉,“武战”世界功夫争霸赛刚刚在山西省晋中市体育馆落下帷幕。在当晚14位选手出战的7场对决中,中国队以6:1获胜。其中塔沟武校学员陈亚红在65公斤级晋级赛中击败泰国冠军萨克吉提,为中国队战胜泰国队立下战功。本次比赛设6个级别,共7场角逐,其中晋级赛为65公斤级(轻量级)、70公斤级(轻中量级)、75公斤级(中量级)、80公斤级(轻量级)、90公斤级(重量级)、100公斤级(超重量级)6个级别。武战世界功夫争霸赛是由国家体育总局武术管理中心、中国武术协会联合主办,中国武战文化传播有限公司承办,各级别参赛选手要求具备泰拳、自由搏击、空手道等世界各大搏击组织前4名;中国散打、搏击、泰拳前3名水平。

## 河南网球球王争霸赛首站收拍

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,2017年“巴迪瑞杯”河南第三届网球球王争霸赛(第一站),26日在中原网球训练基地管理中心收拍落幕。最终,各项目组别“分站球王”各有归属。经过两年的发展,今年河南省网球球王争霸赛正式升级为河南网球球王争霸赛。一个“省”字之差的“升级版”赛事,也由原来面向河南省省内业余网球爱好者的省级赛事,升级为面向全国业余网球爱好者的全国性赛事。该项赛事,由河南省网球协会、中原网球训练基地管理中心主办,设有男、女单打,男、女双打和混合双打5个项目,参赛选手按照不同年龄段分成10个组别。今年赛事首站比赛共吸引了来自北京、天津、河南、江苏、甘肃等17个省、直辖市和自治区的502名民间网球高手参赛。“升级版”河南网球球王争霸赛,项目、年龄组别设立更加科学合理,主办方也欲将此赛事打造成全国业余网球界的品牌赛事,进一步扩大河南网球在全国的影响力,为网球运动在全国的普及和发展贡献自己的一份力量。与前两届赛事一样,今年的网球球王争霸赛仍然设有三站分站赛和一站总决赛,剩余3站比赛将分别于6月、9月和12月举行。三站分站赛结束后,各项目组别积分排名前14名的选手将晋级最后的总决赛,一争各项目组别的“终极球王”,并角逐最高5000元的现金奖励。

## 市集体太极拳械交流赛举行

本报讯(记者 陈凯)刚柔并济的太极拳、变幻莫测的太极剑、飘逸洒脱的太极拂尘……经过1天交流展示,全民健身·幸福郑州“体彩杯”2017年郑州市集体太极拳、械展示交流系列赛第一站(杨式赛区),25日在郑东新区宝龙广场落下帷幕。本次交流系列赛首站比赛,由郑州市体育局、郑州市武术运动管理中心主办,郑州市杨式太极拳委员会承办。比赛设有集体太极拳、集体太极器械两大项目,共吸引了来自全市各杨式会、各个辅导站点32支代表队的424名太极拳高手参赛。郑州市集体太极拳、械展示交流系列赛,是我市的一项武术赛事,每年举行一次。与往年赛事一样,今年的赛事仍于3月、5月和10月举行三站比赛。



3月26日,德国队球员许尔勒(右)在比赛中进球后与队友黑克托尔庆祝。当日,在2018年俄罗斯世界杯欧洲区预选赛C组比赛中,德国队客场以4:1战胜阿塞拜疆队。新华社发

### 聚焦国内动漫 糅合国际发展

## 河南动漫产业发展国际论坛落幕

### 多部动画长片有望花落郑州

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,备受瞩目的河南动漫产业发展国际论坛在郑州高新区约克动漫演播厅举行,本次高峰论坛以“聚焦国内动漫,糅合国际发展”为主题,吸引了河南省内的动漫行业大咖、动漫企业家、动漫爱好者等数百名嘉宾到会。来自意大利的詹卢卡和来自德国的罗兰·荣克还带来了多部长篇动画项目,寻求与郑州动漫企业的合作。论坛上,詹卢卡根据自己20余年的动漫行业经验及亲身体悟,为大家清晰梳理了国际动漫行业的发展现状,尤其是欧洲动画市场,分析了德国、意大利对非本国动画作品的接受度及市场情况,这也为河南动漫企业向国际市场的发展指明了方向。“联合制片具有投资更少、内容面向全球、制作速度更快等全球价

值,大家协同合作、各施所长,当然会取得更快的发展。”詹卢卡表示,在当前国际动漫业,动画作品的核心业务已经不在于动画本身,而是创造出整套自主知识产权的动画项目然后进行商业开发,在此基础上,郑州企业良好的制作能力和国际企业擅长的“讲故事”相结合,也使得作品更易推广到更多国家。作为“联合制片”的受益者,约克动漫在近年发展并不景气的动漫公司中,有着“逆袭成功”的独特感悟。“我们制作的动画片关起门来看或许还可以,但在国际大的市场下,还是与领先国家的作品有着很大的差距。”约克动漫副总裁宋思源坦言,认清形势后,抓住中国企业具有的动漫制作优势,寻求与国际企业的合作,发挥自己的制作优势,而不必暴露创造力较弱、“不善讲故事”的短板。

通过合作,中国的动漫企业逐渐掌握了国际认可的叙事方式、产品中国版权、衍生品制作生产权等,取长补短,就有了另外的生存和发展空间。短短几年间,约克动漫就承接了8部国外动画片的制作,6年间文化出口收入达2400万美金,一举成为国家文化出口重点企业,其发展版图也已从最初的加拿大拓展至北美、欧洲、巴西等国家和地区。“我们接到的单子多了,自己也做不完。这次两位国际制片人带来的项目中我们只签了一个,其他的我们也想介绍给郑州其他企业,大家有钱一起赚,大家都生存得好,行业才能真正强大。”宋思源表示,他们正在筹备成立“郑州动漫产业服务外包联盟”,有单子动漫企业一起做,共同发展,一起努力把中国原创动漫IP传播到全球。

### 再现新闻人30年书简情

## 《南北飞鸿忘年情》近日出版

本报讯(记者 左丽慧)记者从日前在郑举行的海燕出版社《南北飞鸿忘年情》新书发布及座谈会上获悉,收录我国新闻界泰斗甘惜分先生和河南资深新闻人王继兴先生两人273封书简的《南北飞鸿忘年情》今年年初出版,书简内涵丰富,不仅笔端洋溢着关爱后学的恩师深情,而且时时闪烁着关于舆论研究、关于媒体实践、关于翰墨艺术、关于社会人生的精辟见解,被誉为“报业一笔宝贵的精神财富”。据了解,甘惜分先生是我国著名的新闻理论家、教育家、新中国新闻学教育与研究的奠基人,多年任中国

人民大学新闻系教授、博士生导师,先后培养了我国第一届新闻理论专业的硕士和新中国第一位新闻学博士,是我国首批荣获国务院特殊津贴专家。2016年1月8日,甘惜分先生在北京逝世,享年100岁。王继兴曾任大河报首任总编辑兼半月刊杂志主编,现任河南省杂文学会会长。著有《黄叶集》《萍踪感悟》等多种。1976年,王继兴在北京大学学习期间与甘惜分先生结下了深厚的友谊,近40年间坚持鸿雁来往,二人之间的通信不下700封,目前保存的尚有500多封。此次出版的《南北飞鸿忘年情》共收录273封书简,其中163

封是甘惜分先生给王继兴的书信。书简,是中国传统文化的重要组成部分,随着网络技术的迅猛发展,书信文化延至当代已几近泯灭,而甘先生30多年间与学生王继兴坚持用毛笔写信交流,不仅为社会生活提供了一个师生忘年深交的感人传奇,为书信文化增添和丰富了宝贵的资料,也真实地记录了一位著名学人通过自己的眼和手、心和脑30多年所观察感受到的一段人情风云和社会历史。《南北飞鸿忘年情》的出版得到了各界尤其高校新闻院系、社会新闻传媒界的关注。

## 女甲联赛第二轮 河南女足两连胜

本报讯(记者 刘超峰)上周日,全国女足甲级联赛结束了第二轮的争夺,河南徽商女足坐镇洛阳体育中心迎战实力不俗的广东队,凭借11号于智宇的进球,最终河南徽商女足以1:0击败广东队,喜赢两连胜,目前在积分榜上与武汉积分相同领跑中甲。作为女甲联赛中的一支老牌队伍,广东队今年也将目标定为冲超,并为此重金引进了内外援,实力有了明显提升。在首轮比赛中,她们就战胜了去年的亚军浙江队。因此,本场比赛,徽商女足派出娄佳惠、雷佳慧等新老国脚悉数登场志在一搏。比赛开始后,广东女足就反客为主,连续向河南队腹地发起进攻,并不断制造险情。依靠门将马丽的出色发挥,河南女足一次次让对手无功而返。第24分钟,11号于智宇门前接队友传中头球破门,河南徽商女足1:0领先。下半场,双方互有攻守,也都创造了不少机会,但谁也没能再改写比分。

漂亮的开局,反而让主帅门文峰不敢大意,他说:“实际上在这两轮比赛中我也让队员有意识地演练一些战术套路,为的就是给全运会做准备。从实战看,效果很不错。而能够连续取胜,也在心理上让队员受到更大鼓舞,更加自信,这些都会对后面的备战、比赛起到很好的作用。”

据了解,因为5月份就将开始全运会预赛,为了给各队留有充分的备战时间,女甲联赛也将在本轮之后进入长达3个月的休战期。6月初,全国女甲联赛将重燃战火。

## 尹正携手张丰毅 再现《霸王别姬》

本报讯(记者 杨丽萍)近日,竞技真人秀《王牌对王牌》上演了一出“追忆杀”,尹正现场致敬张国荣经典电影《霸王别姬》,以一身虞姬装扮亮相登场,霎时唤起现场嘉宾以及观众心中关于张国荣的种种回忆。电影《霸王别姬》距今已有25年,今年也是张国荣离开后的第14个年头,重温感人画面,师哥“段小楼”张丰毅更是感慨万千,不禁落泪。

早在节目播出之前,尹正就发微博表示第一次如此“近距离”地接触哥哥,接触最爱的角色程蝶衣,忐忑与激动交织。此前,尹正在出演电视剧《爱在风起云涌时》中粤剧名伶方俊生时,就曾将张国荣扮演的“十二少+程蝶衣”作为角色参考。节目中,虞姬拔剑自刎,只见尹正神情悲怆,一腔一调,一画一景,两个角色相互交错,恍惚间让人无法分辨。寥寥繁华不由己,十万春花如梦里,瞬间将人带回《霸王别姬》的年代。表演结束,尹正仍无法控制自己的情绪泪洒现场,感叹能有机会饰演哥哥的经典角色,对作为演员的他来说,是至高无上的荣誉。

节目播出后,尹正扮演的程蝶衣引发无数观众共鸣,称其真挚动容的演绎,将程蝶衣“复活”了,一波“追忆杀”让人思绪万千。更有“荣迷”表示,“想通过群众的力量让张国荣永远鲜活,继续传奇,尹正做到了。”尹正的粉丝也力挺他,“完全理解他的心情,张先生的蝶衣已是经典,尹正的蝶衣给观众重现了那份光彩”。王祖蓝等嘉宾忆起张国荣的种种,也忍不住落泪。有些人在心里,永远风华正茂,尹正的再次塑造,不仅让程蝶衣“复活”,更将张国荣执着认真的演艺态度延续。

## “牟发杯”中国名校 篮球争霸赛落幕

本报讯(记者 卢文军 通讯员 郝宏川 刘彦华)在中牟奥体中心举办的“牟发杯”2017年中国名校篮球争霸赛近日落幕,清华大学篮球队以100:89战胜中国矿业大学篮球队。中牟县教育局局长王国恩告诉记者,中国名校篮球争霸赛旨在展现高校篮球运动水平和高校篮球运动风采,展现高校办学及培养人才综合能力,推进校园文化建设,促进篮球文化良性发展,此举将会对中牟县全民健身起到积极的推动作用,从而提升中牟县的知名度和美誉度。